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«інформаційного вибуху»), підтверджує ефективність вірального просування в 

закритих спільнотах. 
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МЕТОДИЧНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ІНФОРМАТИКИ 

В КОНТЕКСТІ ШІ-ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ 

 

Стрімкий розвиток цифрових технологій та активна інтеграція 

генеративного ШІ в освітні практики зумовлюють необхідність системного 

переосмислення методичної підготовки майбутніх учителів інформатики. 

Українські дослідження підтверджують важливість впровадження технологій 

генеративного ШІ в підготовку майбутніх педагогів. Зокрема, науковці М. Курач 

та М. Пасевич аналізують стан інтеграції ШІ-технологій в освітньо-професійних 

програмах підготовки майбутніх учителів інформатики і вказують на потребу 

оновлення змісту професійної підготовки з урахуванням цифрової трансформації 

освіти. В свою чергу В. Уманець, І. Шахіна та Б. Розпутня виокремлюють 

аспекти професійних компетентностей, які мають формуватися у майбутніх 

учителів в контексті ШІ-трансформації освіти: технічні, педагогічні, етичні та 

правові [4, с. 167–168]. Дослідники Л. Марушко, А. Гура, Р. Брик, Н. Бабовал 

акцентують увагу на співпраці сучасного вчителя та ШІ- помічника. Разом із тим 

аналіз психолого-педагогічної літератури засвідчує, що як практикуючі вчителі 

інформатики, так і здобувачів освіти стикаються із подібними професійними 

викликами, зумовленими стрімким розвитком технічного прогресу, цифрових 

технологій та інтеграцією генеративного ШІ в освітнє середовище. Наразі 

застосування ШІ-технологій у процесі професійного становлення та розвитку 

майбутніх фахівців потребує ґрунтовного оновлення й удосконалення змісту, 

форм і методів їх професійної підготовки відповідно до сучасних освітніх 

вимірів. 
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Зауважимо, що методична підготовка майбутніх учителів традиційно 

розглядається як цілісна, науково обґрунтована система формування 

професійних компетентностей, фахових надбань та умінь, практичних навичок, 

спрямованих на забезпечення ефективної організації, планування, проєктування, 

реалізації та рефлексивного аналізу освітнього процесу [2; 3]. У класичному 

розумінні методична підготовка охоплює опанування теоретичних засад 

навчання інформатики, методів і форм організації уроку, принципів добору 

змісту навчального матеріалу, засобів навчання, а також способів оцінювання 

результатів навчальної діяльності здобувачів освіти. Водночас методична 

підготовка майбутніх фахівців нині постає як багатовимірна педагогічна 

система, що інтегрує предметну, психолого-педагогічну, дидактичну та цифрову 

складові професійної підготовки здобувачів освіти. У цьому контексті методична 

підготовка майбутніх педагогів спрямована не лише на формування здатності 

відтворювати усталені алгоритми педагогічної діяльності, а й на розвиток 

професійної мобільності, готовності до інноваційної діяльності, критичного 

розвитку та рефлексії. Зауважимо, що зміст методичної підготовки здобувачів 

освіти розширюється за рахунок включення складових, пов’язаних із розумінням 

принципів функціонування систем генеративного ШІ, можливостей їх 

застосування в освітньому процесі, а також етичних, правових і соціальних 

аспектів використання ШІ-технологій. Нині майбутні учителя інформатики 

повинні не лише володіти ШІ-технологіями, а й уміти доцільно їх інтегрувати в 

навчальний процес, розвивати компетенції та навички відповідального та 

безпечного їх використання. 

Вважаємо, що особливістю методичної підготовки майбутніх учителів 

інформатики є аспекти, що зумовлені швидким прогресом цифрових 

інструментів та ШІ-технологій із постійним оновленням змісту самої навчальної 

дисципліни [5]. На відміну від багатьох інших предметних галузей, інформаційні 

технології характеризується високою динамікою змін: трансформуються мови 

програмування, принципи й підходи до розробки програмного забезпечення, 

концепції обробки даних, інструментів цифрової взаємодії. Тому методична 
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підготовка майбутніх учителів інформатики має бути випереджувальною, 

орієнтованою на формування здатності до неперервного професійного розвитку 

та передбачати інтеграцію цифрових інструментів і ШІ-технологій у процес 

планування та реалізації навчання, використання електронних освітніх ресурсів, 

освітніх платформ дистанційного навчання, хмарних сервісів, засобів візуалізації 

та аналізу даних. Із урахуванням інтенсивності розвитку генеративного ШІ 

особливого значення набуває надбання здатності майбутніх фахівців критично 

оцінювати можливості ШІ-систем та використання їх в освітньому процесі. 

Таким чином, ШІ-трансформація освіти характеризується посиленням 

упровадження цифрових рішень в педагогічну практику, що зумовлює 

необхідність оновлення професійних і цифрових компетентностей до вимог 

інформаційного середовища. Відтак методична підготовка майбутніх учителів 

інформатики в сучасних умовах постає як комплексна, динамічна та інноваційно 

зорієнтована система професійного становлення, що забезпечує готовність 

майбутнього педагога до майбутньої професійної діяльності з урахуванням 

технічного прогресу, цифровізації та застосування генеративного ШІ в освітній 

простір. 
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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ВИВЧЕННЯ АЛГОРИТМІВ 

СОРТУВАННЯ В КУРСІ ІНФОРМАТИКИ: ВІД ТЕОРЕТИЧНОГО 

АНАЛІЗУ ДО STEM-РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Вже протягом тривалого часу обсяг цифрових даних у світі зростає з 

геометричною прогресією, що зумовлює критичну необхідність розробки та 

використання ефективних методів їх обробки. Дані зазвичай організовуються у 

масиви, розмірність яких постійно збільшується, що актуалізує проблему 

оптимізації фундаментальних алгоритмів опрацювання інформації. Провідне 

місце серед них посідають алгоритми сортування, які є базовим елементом у 

вивченні алгоритмізації та об’єктно-орієнтованого програмування. 

Водночас у шкільному курсі інформатики, згідно з концепцією НУШ, 

пріоритетним завданням є не лише вивчення швидкодії складних систем, а й 

забезпечення зрозумілості та наочності процесів для учнів. Зростання вимог до 

ефективності обробки даних у реальних задачах зумовлює необхідність 

проведення порівняльного аналізу алгоритмів сортування, що дозволяє 
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